



吴器成：投笔从戎 多次立功

“家住鸦滩古渡边，天老地荒苦难言；湖田半亩愁霖雨，破屋三间盼早天。母织爷耕求饱暖，官贪匪劫逼粮钱；苍茫乱世生无计，泪脸何时换笑颜。”5月28日，安庆晚报记者在望江县采访抗美援朝老战士吴器成时，老人情不自禁地吟诵了自己创作的诗。

方小红 安庆晚报记者 汪秀兵

1930年9月，吴器成出生在望江县。虽然家庭条件较差，但他的父母还是咬着牙，省吃俭用让他上了学堂。

“1949年3月27日晌午，一支解放军部队突然进发到我们村的晒谷场上。”吴器成回忆，官兵们秩序

井然，席地而坐，还唱起了《我为人民扛起枪》、《军民鱼水永不分》等歌曲。

吴器成说：“3月28日，望江县城解放。我作为青年知识分子，参加了民工支前队，配合渡江战役。”

“渡江战役的胜利，让我决意参加人民解放军，去‘为人民求解放’，去‘为人民扛起枪’。那一年，我19岁。”吴器成说，6月的一天早晨，他的母亲正在厨房里忙碌，父亲忙着田间的农活。“我起床后，换上一件干净的衣服，往衣袋里装了一些炒熟的蚕豆。出门前对母亲说道：‘今天我要去当解放军’。虽然母亲感到很突然和不舍，但最后还是流着眼泪同意了。”

“这么一别，直到1955年5月，我在回家探亲时，见到了父母。”吴器成说。

“我带着新成立的区政府介绍信，到达皖山军分区基干团，当上了部队政工队员。”吴器成说，这支政工队近30人，主要任务是宣传，配合部队剿匪反霸。

“后来，我被分配到农建军第五师。1952年秋，我加入中国人民志愿军，赶赴朝鲜战场。”吴器成介绍，1952年寒冬，他所在的农建军第五师参与了抢修朝鲜境内的殷山至龟城的铁路。这条线路全长200多公里，有近30座桥梁。部队首长下达命令，要求整个工期不能超过3个月，并称这个

工程完毕后，将会打通支援前线的一条生命线。

吴器成介绍，这3个月来，他们每天都要工作20个小时。困了，在火堆旁睡两、三个小时，饿了吃一点随身携带的干粮，最终按时完成了任务。“由于战备充分，对我军发起的‘金城战役’起了很大的作用，歼敌7.8万人，迫使美军两栖登陆作战企图成了泡影。”

由于表现出色，吴器成多次立功。转业后，吴器成回到老家望江县工作，担任过望江县的中学副校长、医院院长、文化馆长、党史办主任等职务。离休后，他为关心下一代工作奉献余热，多次受省、市、县有关部门的表彰。

迎江区政协委员慰问残疾儿童



“六一儿童节”来临之际，迎江区健康宜城政协委员工作室的成员来到“沐阳之家残疾儿童康复中心”，慰问残疾儿童。

吴婷婷 晚报记者 汪秀兵 文/图

5月30日下午，迎江区健康宜城政协委员工作室成员们，在迎江区政协领导的带领下，来到“沐阳之家残疾儿童康复中心”，开展慰问活动。

来自我市各医疗单位的政协

委员们发挥自己的职业专长，为这群特殊的孩子和家长耐心地讲解健康知识。同时，政协委员还教孩子们跳洗手舞，与他们愉快交流。并鼓励孩子们珍惜时光，热爱生活。

迎江区政协委员、安庆市立医院重症医学科副主任医师朱良华做了一场生动的心肺复苏急救知识讲座，孩子和家长们认真聆听，现场与朱良华进行了现场的互动。

讲座结束之后，政协委员还为孩子们进行了健康体检，送上牛奶、饼干等慰问品和药品。

迎江区政协副主席刘天军在接受安庆晚报记者采访时说，此

次活动的开展，不仅为“沐阳之家残疾儿童康复中心”的孩子们送去了节日的祝福，让他们感受到温暖和关怀。同时，在迎江区健康宜城政协委员工作室各位政协委员的带动下，凝聚各界力量，让更多的人关心、关爱残疾人，支持残疾人事业，有力地彰显了政协委员们爱心奉献社会的宗旨。

政协委员刘一正表示，残疾儿童和健全儿童一样，都是祖国的花朵、国家的未来、民族的希望，他们应该得到和正常孩子一样的爱。“今后我们每年都会来看望这些孩子，让他们感受到全社会的关爱。”

